

2015—2016 年度下学期金陵中学地理组工作总结

本学期地理教研组在全体成员的共同努力下，顺利的完成了各项教育教学工作，每位老师都尽力尽职，发挥自己的优势，整个教研氛围良好。在教研过程中教师团结协作、认真学习，以提高学生的学习地理兴趣和学业成绩、培养学生良好的地理素养为目标，取得了良好的教育教学效果。现将本学期的工作总结如下：

1. 落实完成好各项教学常规工作，加强集体备课

我们各年级备课组都能注重备课的质量，发挥集体的智慧，将备课活动落实到实处，做到了“四定四统一”（定活动时间、定活动地点、定内容、定中心发言人；统一教学目标、统一进度，统一检测、统一练习）。备课活动不流于形式，取得了良好的效果。

平时注重常规教学工作的落实，精心设计每一节课，教师间互相听课，张晓影老师在高一开了一堂组内公开课《工业的区位选择》，随后进行了全组的研讨。作业及时批改，及时反馈。

2. 加强学业水平测试研究，在开学初就制定了详细的复习计划。

本学期在教研活动中，加强对考试说明和教材的研究，加强对学生地理学科能力的培养和训练，在教学中充分运用地理图象和图表分析综合地理原理和规律，加强思维能力的培养训练。指导学生多注意观察生产和生活，运用所学理论解决实际问题，让学生学到生活中的地理。

3. 本学期地理组人员非常紧张。面对小高考课时量大，任务重，压力大的严峻形势，我们地理组老师克服种种困难，圆满地完成了任务。特别有些老师带三个班，到最后一个月，每天上 6、7 节课，带个袋子（装满半天所用的所有资料）、戴小蜜蜂是上课的标配，虽然很累、很累，但我们互相鼓励，积极有序地使复习的每一步做到最好，并在小高考中取得了优异成绩。

4. 邀请江苏省劳模、退休老组长谢佩玉老师和地理组老师进行了交流，谢老师重点谈了作为一个优秀地理教师该有的基本素养和品质，大家深受启发，收益很大。

5. 在必修二编写和使用的基础上，总结经验和不足，组织全组精心编写了必修一的同步教辅。

6. 刘亚楠老师参加了行知杯的赛课，在本人的努力下，全组老师的关心和帮助下，取得了优异成绩。杨伟大老师在面向南京市高三地理老师开设了讲座《基于金中

学情的一轮复习的思考》，刘亚楠老师开设了一堂南京市公开课《冷热不均的大气运动》，获得了一致好评。

当然我们在取得一些成绩的同时，还存在着很多不足。

俗话说的好，活到老学到老，作为地理教师更应该与时俱进。认真学习新的教育教学理念，力争在教学过程中要将强调知识的落实转变为既抓基础知识的落实又要重视能力的培养；发挥学生的主体作用；变“旁白”式解释为让学生的“感悟”、“思考”和应用，提高全组教师的业务水平和科研水平。

教学中还要注意观察生产和生活实际，运用所学理论解决实际问题。教师不仅要学习一些与地理相关的书籍，也要加强自身的文化修养，多读书读好书，提高地理教师的各项素质，将自己的教学经验及时总结，提高教师的教研能力。